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Oponentský posudek:

Bakalářská práce si klade za cíl analyzovat etnickou situaci v oblasti Tay Nguyen a 
zejména pak vyústění konfliktu v letech 2001 a 2004.

Práce je logicky členěná do jednotlivých kapitol a prezentovaná na 61 stranách. Teoretická 
část představuje teorie  příčin  etnických konfliktů a vymezuje pojmy vztahující (etnikum, 
národ, stát a další) se k tématu. Velkou část zaujímá kulturně historický kontext a dále pak 
samotná analytická část.

Text práce je dobře čitelný bezvýraznějších chyb.

Ačkoli autorka praví, že: “Cílem práce je analyzovat tento konflikt a jeho dopady na 
aktuální národnostní politiku vietnamské vlády.”, je nutno podotknout, že národnostní 
politikou se zabývá relativně okrajově a bohužel nepodává celkový obraz národnostní 
politiky ve Vietnamu. Autorka se zabývá jen některými stránkami národnostní politiky, které 
jsou jistě zajímavé, ale bohužel v není přesně jasné, co z nich vyplývá. 

Autorka se také dopouští přílišných generalizací bez bližšího vysvětlení jako například: 
“Od Vietů se místní etnika liší i odlišným společenským uspořádáním. Hlavou rodiny bývá 
většinou žena a po svatbě se musí ženich nastěhovat do nevěstina domu.” Myslím, že 
pokud mluvíme o konkrétní oblasti s konkrétními etniky, bylo by vhodnější uvést, která 
etnika jsou matrilokální / matrilineární a co to znamená.

Dále autorka bohužel pracuje s fakty, která nejsou všeobecně známá bez bližšího 
vysvětlení. Například: s.26 - “Oficiální součástí francouzské správy se Centrální vrchovina 
stala roku 1895.” - čím tedy byla Centrální vrchovina dříve?

Bližší vysvětlení by si zasloužila i relativně komplikovaná situace ohledně hnutí Viet Ming, 
Viet Cong, FULRO během Indočínských válek. Stejně tak jako uvedení konfliktu z roku 
2001 - “Hlavními stanovisky organizace bylo to, že Ksor Kok byl prezidentem republiky 
Dega…”. 

Dále mi chybí vysvětlení, co to přesně je Dega protestantismus.

Autorka pracovala s velkým množstvím pramenů, a to i s prameny ve vietnamštině.



Závěr:

Až na výše zmíněné problémy si myslím, že se jedná o dobře zpracovanou bakalářskou 
práci. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.

V Praze dne 27.8.2018

Mgr. Marta Lopatková


